KTH Matematik
Kurt Johansson, Avd. Matematik

TENTAMEN SF1646
Analys i flera variabler, 6 hp for CKEMV1, CBIOT1
Onsdagen 20/5 2009 kl. 08-13

Hjdlpmedel: Inga.
Instruktioner: Tentamen bestar av 9 uppgifter. Maximal poang pa
varje uppgift framgar nedan. Godkant pad KS nr i ger automatiskt

full podng pa tal nr 7. 12 p ger sdkert godkéant. For poang kravs vil
motiverade losningar. Endast svar ger 0 p.

1. Lat f(z,y, z) = 2%y + y*2. Beriikna riktningsderivatan i punkten
(1,1,2) i den riktning som ges av —grad f(1,1,2). (3p)

2. Lat f(x,y) = 2® + 2y + y*>. Bestédm alla stationdra punkter till
funktionen f(z,y) och avgor deras typ. (3p)

3. Berikna volymen av den kropp K i R? som ges av olikheterna
Vit +y? <z < \/8—x2— 2 (3p)

4. Anvand Lagranges multiplikatormetod for att bestamma det min-
sta viirdet av ' +y*+ 2% da (z, v, 2) varierar i planet x+y+2z = 6.

(3p)
5. a) I omradet {(z,y); x > 0} infér vi de nya variablerna
u = 2% + 2y, v = y. Transformera uttrycket
0z 0z
or oy
till de nya variablerna. (2p)

b) Utnyttja resultatet i a) fér att bestimma den allménna C'-
l6snngen till den partiella differentialekvationen

0z 0z

2%y

ox y
i omradet {(z,y); x > 0}. Losningen z skall uttryckas som en
funktion av z och y. (1p)

V.g.v.



6. Lat D vara triangeln med hérn i (0,0), (0,1) och (1,1). Berdkna
integralen
/ / eV’ dxdy.
D
(3p)

7. Arean A av en funktionsyta z = f(x,y) dar (x,y) tillhor en be-
grinsad mangd D ges av

Of\>  [0f\?
A= 1 — — | dzdy.
//D\/ " (5‘1’) * (6‘11 o
Berikna arean av den del av paraboloiden z = 2% + y? som ligger

inuti méngden {(z,v,2); 2*> +y*> < a?, y > z}, dir a ér en given
konstant. (3p)

8. Medelavstandet for elektronen i viteatomen till atomkidrnan ges
i grundtillstdndet av integralen

///R3 Va2 + 7+ 2, y, 2))* dedydz,

déar
1 — L 242452
Y(z,y,2) = 37z —€ v
ay “\/T
och ag ar den s kallade Bohrradien (&~ 5,29 - 10~!' m). Berikna

medelavstandet uttryckt i ag.
(Du far utnyttja att [~ s"e™*ds = n! fér n > 0.) (3p)

)

9. Lat kurvan «y ges av randen till kvadraten med horn i punkterna
(1,1), (—=1,1), (—=1,—1) och (1,—1) och ge 7 positiv orientering.
Beridkna kurvintegralen

=Yy Tty
dx + dy.
/va—l—yQ 22 1 2

(3p)

LYCKA TILL!



